Classe de"®* Fiche technique
Physique-Chimie Puissance de dix

FICHE TECHNIQUE : PUISSANCE DE DIX

| Le nom des multiples et sous multiples :

Exemple avec les longueurs :

Nom Valeur Symbole
Femtométre 10° m fm
Picométre 10 m pm
Nanométre 10 m nm
Micro métre 10 m um
Milli métre 10 m mm
Métre 10 m m
Kilo métre 10 m km
Mégametre 160 m Mm
Gigamétre 10 m Gm
Téramétre 16°m Tm

Il Les opérations avec les puissances de dix :

+m 101 -m m Xxm
10" x 10" = 10° 207 - 10 (10)" =1d

a.10' + b.10'= (a+b).10

Il Ecriture scientifigue d’un nombre :

Un nombre est écrit emtation scientifique s’il est de la forme :
ax10'avec 1 < a <9 et n entier
Celle-ci permet de comparer plus aisément de graedg/ant méme unité

Exemples :
123 =1,23x1D 4586,7 = 4,5867xT0 0, 086 = 8,6x1G

I\VV Conversions et écriture scientifigue avec les pssance de 10 :

Généralement on veut convertir des grandeurs egesrdans de grandes
unités ou de petites unités en metres :

Exemples :
12 pm = 12x18 m = 1.2x10x18 m = 1.2x10 m

0.312 GHz = 0.312xPHz = 3.12x10x10° Hz = 3.12x18 Hz
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